



## 春光春风春活力 春游春暖春赤壁

○ 通讯员 周蜜 曾冰 王丽燕

春光春风春活力,春游春暖春赤壁。春天的赤壁,一城春色半城花,碧绿无垠的万亩茶园、漫山遍野的葛仙山野樱花、金涛起伏的油菜花,吸引着大家春游、尽享春光。

近年来,赤壁市积极推动时令与文旅相结合,持续加大对春季旅游产品提质升级,做活做火春游经济。据统计,清明期间,赤壁市共接待游客15.5万人次,实现旅游总收入1.1193亿元,同比增长36.68%和36.39%。

### 活动惠民 激发消费新活力

争相惠游显特色,吸引人流和“钱流”。4月4日,尽管细雨纷纷,仍然挡不住众多游客的出游热情。在三国赤壁古战场“百万粉丝博主与你同游!”活动现场,上千名游客与百万粉丝汉服古装博主一同开启春游赤壁之旅。活动分为“开园盛典”“文化体验”和“对话历史”三大板块,倾心演绎了精彩纷呈的三国英雄故事,让游客仿佛穿越到三国时代,与历史人物对话,感受古人的风采,增进对三国文化的了解。

陆水湖风景区在各APP上推出线上秒杀特惠活动,并向本地市民推出超值特惠年卡项目,一卡在手,随时畅游,且无需排队等候,可谓诚意满满。

### 低空旅游 解锁文旅新热潮

乘坐直升飞机,“飞阅”大美赤壁。4月3日,在赤壁市羊楼洞飞行营地,新推出的直升机低空游览项目吸引了来自不同年龄阶层的消费者前来体验,游客可在300米低空“飞阅”万里茶道源头羊楼洞古镇、三国赤壁古战场、陆水湖、赤壁长江大桥、羊楼洞港小流域和赤壁城区,沉浸式翱翔赤壁风光,刷新旅游体验感。清明小长假,雨燕通航直升机共起飞37架次,搭载游客150人左右。

低空旅游作为一种新兴的旅游方式,以其独特的视角和体验,为赤壁旅游业解锁消费新热潮。

据项目负责人介绍,清明假期只是做一个预热,之后将根据客流量和天气情况继续试运营,“五一”前后有望常态



化运营。在空域条件允许的情况下,还会衍生跳伞、滑翔伞飞行等项目,将空中通用航空、低空飞行和旅游相结合,逐步在未来发展成“假日经济”“周末经济”。

### 以花为媒 写好春日花文章

春和景明风景好,踏青赏花心情佳。近年来,赤壁充分发挥自身优势,以

花为媒多措并举,因地制宜开展文旅项目,写好“花样文章”。

近日,赤壁各乡镇的油菜花都进入盛花期,集中连片的油菜花竞相开放,如诗如画的田园美景让赏花踏青成为“新时尚”的同时,也成为带动一方经济产业的“引擎”,油菜花浑身都是宝,花不仅好看还能酿蜜,随着前来赏花的游客增加,周边村民还可以在附近摆摊设点增加收入,可谓一举三得。

赤壁的春季不只有成片的油菜花,还有葛仙山上自然生长的万亩野樱。阳春三月,樱花迎来盛花期,放眼望去,白色、粉色、红色的樱花缀满枝头,春风拂过,摇曳生姿,花团锦簇间一派春意盎然,每年都能吸引众多游客前往拍照打卡。赏樱之余,赤壁市相关单位按照各自职能在葛仙山开展文明旅游劝导活动,助力赏樱持续成为赤壁市乃至全省赏花游的一张亮丽名片。

## 采摘鲜茶与春争“鲜”

○ 通讯员 吴杰

清明至茶飘香,羊楼洞茶场万亩茶园进入“明前茶”采摘高峰。近日,在羊楼洞茶场益阳桥分场,一排排茶树郁郁葱葱,嫩绿的新芽长势喜人。采茶工人穿梭在翠绿的茶园中,掐尖选鲜,手法娴熟,茶园里弥漫着一股股清新的茶香。

羊楼洞益阳桥分场负责人周学良介绍:“我们每天有40多人采毛尖绿茶,每天大概有150-160元的收入,长期聘用的有35人左右,主要是做除草、下肥、打生物药,都是附近村民和老场职工。”

不多时,采茶工人陆续提着采好的茶叶称重,以劳换酬。当地大部分村民日常生活都离不开和茶打交道,用“一片叶”实现家门口就业,益阳桥社区王女士就是其中之一,和茶打交道已有30多年,每年茶

园需要用工时,她都会到茶园务工,仅此一项一年就有2-3万元收入。

羊楼洞茶场益阳桥分场共有茶园841亩,主要有福鼎大白、中茶108、竹叶青等品种。今年受低温雨雪冰冻天气影响,虽然茶园开采时间比往年推迟了半个月,但茶园严格采用高标准茶园管护手段进行管理,生产的茶叶符合欧盟标准,且口感浓郁,内脂丰富,深受消费者的喜爱。

近年来,羊楼洞茶场秉持发展高质量茶园和共同缔造茶园的原则,积极进行万亩茶园改造,提升茶叶品质。同时大力引进高标准生产加工车间,对茶叶加工提档升级,打造高品质茶叶,努力打造“企业+合作社+农户”的模式,让村民们的腰包更鼓,积极推动乡村振兴。

## 水利工程“争春”提速

○ 通讯员 钟晓阳

当前是兴修水利的黄金时期,赤壁市抢抓时节修灌区、通水渠、固堤防,提速推进在建水利工程项目,提高区域防洪排涝能力,为农业生产和人民群众生命财产安全提供更有保障。

在赤壁市老河泵站扩建工程项目现场,挖掘机、运输车辆往来穿梭作业,清运泥土砂石物料,平整压实加固场地。新建的老河二站泵房内,4个直径近6米水泉泵安装并呈“一字型”纵向排开,施工人员井然有序安装机组。

老河泵站扩建工程项目于2022年12月开工,工期为730天,由老河二站、老河三站两座泵站组成,共安装机组8台,总装机6240kW,总设计流量51m<sup>3</sup>/s,其中老河二站位于陆水河连江支堤,装机4

台×1000kW,设计流量30m<sup>3</sup>/s。

老河泵站扩建工程项目负责人肖柏林介绍,项目自上周已开始安装,计划5月底完成老河泵站2站的安装并调试运行,3站预计在6月底可完成调试运行。

老河泵站所在的陆水河下游左岸排区面积189平方公里,共包含耕地8万余亩、人口7.8万人,防汛排涝任务十分艰巨。老河泵站扩建工程设计排涝标准为“一日暴雨2天排至作物耐淹水深”,其中二站设计防洪标准为30年一遇,防洪水位31.52m;三站设计防洪标准为20年一遇,防洪水位33.63m。扩建工程建设完成后,将有效解决老河排区多年来内涝渍涝成灾问题,更好为经济社会发展和人民群众生命财产安全保驾护航。

“巡察就是要及时回应群众关切,解决好群众身边的操心事、烦心事、揪心事。”赤壁市委巡察办负责人表示,通过巡察监督推动被巡察党组织即知即改、立行立改,让群众真切地感受到巡察工作的力度和温度,以实实在在的巡察成果,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 首届青年养老护理人才技能大赛 赤壁预赛顺利举行

本报讯 通讯员修照宇、王聪报道:4月3日,2024年咸宁市首届青年养老护理人才技能大赛赤壁预赛在赤壁市社会福利中心举行。

比赛分为理论知识和实操技能两个环节。理论结合近年养老方面的文件、政策、法规和标准命题,涉及职业道德、老年人护理、环境保护、养老护理员职业须知等内容。实操技能竞赛环节,选手们严格按照考题内容,针对老年人的身体情况和精神状况进行生活照护、基础照护、康复服务和心理支持等服务,展现出良好的专业技能和职业素养。经过激烈角逐,最终选拔出一、二、三名代表赤壁市角逐咸宁市级竞赛。

赤壁市将以比赛为契机,不断完善养老护理员培训体系,加强健全养老护理员职业人才队伍建设,提升养老服务科学化、专业化、精细化、规范化水平,更好地满足老年人多样化、多层次的养老服务需求,推动赤壁养老服务高质量发展。

## 赤壁税务

### 税惠春风暖人心

本报讯 通讯员林锦栋报道:“这笔减免税款虽然不多,但让我们深切地感受到税惠春风的温暖,真是春雨润物细无声啊!”近日,谈及房产税困难性减免的优惠政策,赤壁市瑞科科技有限公司负责人深有感触。

据悉,今年以来受极端天气影响,许多企业的房屋都受到不同程度的损毁。以赤壁市瑞科科技有限公司为例,受本次极端天气影响,房屋全部倒塌,厂内设备均受到了损失,对企业生产经营造成了极大的影响。赤壁市税务局组建房产税困难性减免宣传工作队,通过“线上+线下”齐步走的方式,实施政策精准推送,实现从“人找政策”向“政策找人”的转变。同时,税务工作队对赤壁停产停业的企业数量、时长、闲置未用房产和土地情况、纳税申报、欠税情况等进行了全面摸底调研,通过纳税人申请、调查核实、集中审议等方式将符合条件的企业纳入房产税困难性减免管理。

据悉,赤壁市税务局已审议通过房产税困难性减免6户次,共计减免房产税160.67万元。

## 赤马港街道

### 变“堵”为“疏”助禁钓

本报讯 通讯员李陈、汪瑞芝报道:4月7日,赤壁市赤马港街道鲁庄村干部,沿八蛇港水产基地检查水产供给侧结构性调整情况。

鲁庄村位于陆水河北岸,岸线长2.5公里,境内精养鱼池达到2000余亩。近年来,该村把水产经济与乡村旅游经济相结合,发展休闲垂钓助力陆水河流域禁捕禁钓。在八蛇港沿线水产基地,布点休闲垂钓位150余个,引导钓鱼爱好者来基地休闲垂钓,提高水产效益。支持黄龙鱼村田园综合体拓展休闲垂钓项目,形成“鱼池周边种桂花(树)、桂花树下钓桂花(鱼)、休闲鱼庄吃桂花(鱼)”特色品牌。

下一步,鲁庄村将持续擦亮城郊休闲旅游名片,把产业优势转化为经济优势,呈现“山上有采摘、水边可垂钓、田园好游玩”城郊休闲格局,以产业振兴推进乡村振兴。

## 赤壁金投

### 开展清明祭扫活动

本报讯 通讯员周蜜、尹萍报道:近日,赤壁金投集团组织干部职工到羊楼洞抗美援朝烈士陵园开展“缅怀革命先烈传承红色基因”主题活动,引导干部职工缅怀革命先烈,铭记革命历史,传承红色基因,赓续红色血脉。

在革命烈士纪念碑前,全体干部职工整齐列队、庄严肃立、敬献花篮,并集体进行默哀,以沉痛的心情向在抗美援朝战争中英勇牺牲的烈士们致以崇高的敬意和无限哀悼。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”全体党员高举右拳,在鲜红的党旗前,集体重温入党誓词,铿锵有力的誓词响彻在陵园上空,是大家向党和人民再一次作出的庄严承诺。

随后,干部职工一行先后前往石人泉村一组民宿集群、羊楼洞港生态“奇遇”田园、农创梦工厂、明清石板街等地,听取相关介绍,实地了解羊楼洞港小流域综合治理的做法和成效。

## 赤壁市中医医院

### 开展健康讲座活动

本报讯 通讯员胡元香报道:为加强全国基层中医药工作示范县的创建工作,加大中医药文化宣传力度,4月2日,赤壁市中医医院体检中心组织专家团队,来到赤壁市消防救援大队,为消防救援大队干部职工举办了一场“传承中医药文化关爱身体健康”的健康宣讲活动。

课堂上,健康管理师副主任护师黄竹燕、洪少辉主治医师、吴依霖医师等分别就《各年龄段体检建议及体检健康报告解读》《中医调理》《胸痛的鉴别与处理》进行详细讲解。

精彩的讲授及现场示范让大家受益匪浅,会场气氛十分热烈。课后,专家们还针对体检报告有疑问的同志一一进行耐心解答。

此次讲座活动,让消防救援大队干部职工了解了更多的中医药预防保健知识,也进一步了解了“防大于治”中医养生道理。

## 修好乡村机耕道 铺就群众致富路

○ 通讯员 杨远斌 黄蓉

“机耕路修好后可以直接通车到田地里面,装车拉苗、运送肥料,再也不用肩挑背扛了。”春耕时节,神山镇油岭村村民望着眼前平整的机耕道路,脸上洋溢着无比的喜悦。

去年5月,赤壁市委第四巡察组对神山镇开展常规巡察,在对油岭村实地走访时,看到几名村民来回从农用车里搬运化肥、种子至田埂。

“大叔,有机耕路,你们怎么还要扛?”“别提啦,我们的机耕路由于长期风吹雨淋,机械碾压,路面变得坑坑洼洼,满是泥泞,农机难以通过,现在农资搬运只能靠人力。”村民龙大叔叹息道。

“没有机耕路,农民致富有难度,要尽快修好机耕道解决好群众生产困难。”考虑到机耕路对村民农作的促进意义,巡察

组随后进行了深入走访,进一步了解油岭村机耕路年久失修的具体情况。

“我们3个组有91户人家,大部分的田地都要经过这段路。如果这段路能修通,会方便很多,真期盼机耕路能早日修复。”

“1500米的机耕路,我们跟村委会反映过好几次了,就是一直没修通!”说起这条损毁机耕路,村民们语气中透着无奈。

“村里资金紧张,老百姓也不愿出钱修复机耕路,我们也向镇上和有关部门争取过,但一直没有合适的项目资金支持。”油岭村也有难处。

“修建机耕路是惠民利民的工程项目,应当争取早日解决。”掌握情况后,市委第四巡察组立即将该问题移交给神山镇党委进行整改。

收到立行立改通知书后,神山镇党委非常重视,安排分管领导全程跟进,全程督办,督促村“两委”召开了村民代表会,通过多次宣传“共同缔造”理念,做通老百姓工作,最终达成了一致意见,由村自筹资金1.7万元,村民义务协助施工队施工,抬水泥、搬石块、搬砂浆,出工出力。随后油岭村“两委”与第三方公司签订道路维修合同,进行施工作业,组织3台挖机、2支施工队开展机耕路修缮工作。挖机对二组、三组约1000米机耕路破损区域进行重新填土、夯实,对六组约500米机耕路进行扩宽。机耕路主体完工后,施工队再次对道路路面进行清渣平整完成修缮并投入使用。

该条机耕路的修通,方便了群众出行,打通了农机“最后一公里”,有效解决3

个村民小组200多亩农田耕种,运送肥料、种子、农药及粮食困难问题,进一步提高耕种效率,节约村民的耕种成本和时间,推动农业增效、农民增收。

春耕田园美,农忙正当时,时下正值春耕生产时节,油岭村的村民抢抓农时开展春耕、春管、翻田等工作,平整的机耕路上不时驶过一辆辆农用机械,田间地头一片繁忙景象,为新的一年农业生产播撒希望的种子,播种着幸福的明天。

“巡察就是要及时回应群众关切,解决好群众身边的操心事、烦心事、揪心事。”赤壁市委巡察办负责人表示,通过巡察监督推动被巡察党组织即知即改、立行立改,让群众真切地感受到巡察工作的力度和温度,以实实在在的巡察成果,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。